

### 抗擊 新冠肺炎 康復者故事

小王(化名)在與女友小葛(化名)共同住院治療的近一個月時間裡,不只兩人相互鼓勵共克病難,彼此與對方的父母聯繫亦更加頻繁緊密。小王說,共同經歷這次新冠肺炎疫情,感受最深的就是患難之下彼此的親情更為真切可貴,兩個人及兩個家庭的距離更近了。這也讓他們以後的愛情愈加牢固。

香港文匯報記者 趙臣 安徽報道

今年27歲的小王與女友小葛均在武漢從事房產類工作,兩人戀愛一年多也到了談婚論嫁的階段。今年春節,小王帶著小葛第一次回安徽巢湖老家過年。1月21日,他們從武漢坐火車回合肥時,當時感覺武漢的疫情並不嚴重。安徽亦還沒有確診病例。按照此前的計劃,這次小葛見過小王的父母之後,他倆就回武漢拍攝婚紗照,「在哪兒拍都想好了。」

#### 彼此監督運動 病房隔不了愛

「當時我還心存僥倖,想着武漢有超過一千萬的人口,確診只有幾百例,應該不會被感染。」沒想到一周後,小王出現了發燒、咳嗽症狀。第二天,他去安徽醫科大學附屬巢湖醫院就診。「我是從武漢回來的」,小王告訴醫生。當天,他肺部CT就顯示有陰影,第二天檢測結果顯示為陽性。小王確診後,他的父母和小葛被定點隔離觀察。「因為年輕,確診後我對自己還是比較樂觀」,小王說,他當時最為擔心的是家裡老人的情況。但在2月10日,小葛在觀察期也被確診,住進了他的隔壁病房。

「兩人雖都被確診,但彼此之間沒有抱怨,有的只是互相鼓勵、相互督促。」小王說,小葛平時就不怎麼愛運動,要想快點康復就要不斷增加自身抵抗力,他便監督她在病房內做原地跑步,還相互提醒每天要完成的運動量。

二人的病房緊鄰著,但醫院規定為避免交叉感染,他們不能面對面接觸。小王每天會隔著女友病房門上的玻璃看看小葛的情況,「我倆都是樂觀派,既然已經確診了就會積極面對。」小王曾調侃小葛,今年幸虧是跟他回到了安徽過年,如果是在武漢,可能連個醫院的床位都沒有。

#### 疫情拉近親情 四老更加心安

小葛被確診後,因是第一次到小王家過年就發生這樣的事,小王的父母對小葛和她家人總感覺有些抱歉。因為平時工作繁忙,小王此前與小葛父母的日常交流也很少,有事一般都由小葛轉達。這次小王確診後,小葛的父母對他十分關心,時常微信詢問病情,鼓勵他一定要堅定信心。小王在治療過程中一有進展也會及時告訴女友父母,讓他們安心。小葛與小王父母的溝通,更是從病情變化到日常飲食發展到無話不聊。小王說:「通過這麼多天,她父母應該對我是更信任放心了。」

接受香港文匯報記者採訪時,出院後的小王與女友仍在醫院進行醫學觀察。為安全起見,解除隔離後他們還要進行14天的居家隔離。小王告訴香港文匯報記者,他與小葛婚禮現在只能延後了,但已開始重新計劃。

帶女友回鄉過年雙雙確診 相互鼓勵愛情勝疫情

# 安徽青年：共歷患難更知親情可貴



小王出院當天,醫院的醫護人員與其合影。巢湖市委宣傳部供圖



出院當天,醫護人員叮囑小王出院後要注意休息,保持良好的心態。巢湖市委宣傳部供圖



出院當天,醫護人員為小葛送上鮮花。巢湖市委宣傳部供圖

## 感恩醫護心理疏導 授中醫療養妙方

小王自1月28日確診至3月3日出院,共住院治療36天,相比其他患者平均十多天的治療周期來說,他的治療時間長了很多。在正式出院的檢測之前,小王此前還經歷過2次核酸檢測,都出現第一次檢測結果為陰性,但第二次檢測結果為陽性的情況。

小王說,治療過程前期他一直比較樂觀,但病情的反覆,尤其是第二次的檢測結果著實讓自己有些失望,

亦在那時感覺到了焦慮。當時多虧醫護人員及時的心理疏導並詳細介紹了他的病情,才讓他再次堅定了信心。治療中後期,小王身體逐漸恢復,醫生就給他加入了中醫療法,可以盡量避免西藥對身體帶來的副作用。醫生還教授小王通過泡腳並配合穴位按摩緩解睡眠、練習有助提高免疫力的健身操等,讓他學到了不少知識。

住院期間,共有五六名醫護人員參與小王的治療。因為每次都是「蒙面」,他連這些醫護人員的長相都不知道。「出院後想著買一些零食送去,但醫院不允許。他們真的很辛苦!治療我後還得被隔離觀察。」小王說。

小王記錄自己治療的過程。受訪者供圖



## 疫情下工地：「幹工程哪有可能不出門」

### 特稿

夕陽西下,廣州設計之都項目的施工工地上染上了一層橘色的柔光。項目負責人袁俊望着工地,不到一個月時間,開闢的土地上已經完成了33根工程樁,其中一地塊還做好了注漿和預處理施工。「看到現在的工地,實在讓人想不到這裡一個月前是什麼樣子。」他笑着說。近幾天像袁俊一樣回到工地的人並不少。廣州市住建局最新數據披露,目前廣州施工工人累計返崗人數逾22萬。

「千萬別出門。」手機的另一端,妻子又開始那叮囑,這句話袁俊從離開家回到廣州算起,聽了不下百次,有時候是妻子說,有時候是老父親。他對如何應對「叮囑」早已駕輕就熟,嘴邊剛答應完掛完電話,拿起了安全帽就出門了。「幹工程的,哪有可能不出門。」

#### 聽到「逆行者」滿是自豪

年初六那天,在湖南邵陽老家的袁俊接到項目經理的電話,考慮到疫情之後的復工復產,讓他提前結束假期籌備復工前期事宜,他隨即

撥打了兄弟們的電話。「那時候,中建三局正在武漢建火神山和雷神山醫院,每當聽到『逆行者』三個字心裡滿是自豪,公司跟我打過電話後,家人也支持,我就立即簽回廣州了。」

復工前夕,原本年前訂購的外科口罩、酒精、體溫計、消毒液等,因為疫情原因還沒到位。「那個時候真的不知道怎麼辦才好。」說這話的同時,袁俊正在清點防疫物資,一次性醫用口罩12,000個、免洗酒精60升、乙醇消毒液80升、84消毒液200升……是他此時寫在記錄本上的數據。這些防疫物資,離不開公司的努力採購和當地政府部門的支持。

袁俊告訴香港文匯報記者,為了尋找供應物資,該項目副書記找了一個個問物資情況。幸好當時政府那邊也傳來了好消息,區政府將統一聯繫資源,通過政府採購平台的供銷社分供給防疫物資,公司這邊依靠三局品牌資源也找到了供貨的商家。

#### 增加設備突破限制平行施工

作為廣州市最早復工的項目之一,復工初期,工人人數不足,以

及無法夜間開工的時間限制,讓整個項目組都繃緊神經。「我們只能從管理上找辦法解決。」袁俊說,他們增加施工設備,增加了兩台衝孔樁機;同時優化施工步驟,同過序穿插、平行施工進行施工。

「這一個月,每個人幹活更加拼命,彷彿身上有股力量催着我們向前。」袁俊感慨地說:「按照目前的進度,完成工程節點問題不大。」

香港文匯報記者 盧靜怡 廣州報道



中建三局南方公司設計之都項目在打樁衝孔鑽機作業。受訪者供圖

### 快評

## 大戰中踐行初心使命 大考中交出合格答卷

香港文匯報訊 3月10日,在武漢市考察疫情防控工作時,習近平總書記強調,要激勵廣大黨員、幹部在危難時刻挺身而出、英勇奮鬥,在大戰中踐行初心使命,在大考中交出合格答卷。

央視發表評論員文章指出,在疫情防控取得階段性重要成果的關鍵時刻,習近平總書記親臨武漢考察並就疫情防控工作發表重要講話,給武漢、給湖北、給全國奮戰在疫情防控一線的幹部群眾以巨大鼓舞和激勵。廣大黨員幹部要以總書記重要指示為指導,不斷增強責任之心,把初心落在行動上,把使命擔在肩膀上,充分發揮模範帶頭作用,在貫徹落實黨中央決策部署中衝鋒在前、經受考驗。

#### 疫情防控是對黨員幹部特別考驗

文章指出,疫情防控是對廣大黨員幹部的一次特別考驗。習近平總書記指出,「各級黨組織要在門爭一線考察識別幹部」,要「磨礪責任擔當之勇、科學防控之智、統籌兼顧之謀、組織實施之能」。在重大考驗面前,廣大黨員幹部要有站得出來的擔當精神,有穩得下來的政治定力,更要有轉得起來的治理能力,始終堅持黨建引領、積極協調各方、築牢戰鬥堡壘,把黨的政治優勢、組織優勢、密切聯繫群眾優勢轉化為疫情防控的強大制度優勢。

越是艱難時期越要意志堅強,越是緊要關頭越要精神振奮。此刻,決戰決勝的號令已經發出,戰鬥在各條戰線的黨員幹部要繼續咬緊牙關、迎難而上,不鬆勁、不懈怠、不退縮,當好廣大群眾的主心骨、貼心人,在大戰中踐行初心使命,在大考中交出合格答卷,為奪取疫情防控和經濟社會發展雙勝利作出新時代共產黨人的貢獻。